

Бастраков Георгий Фёдорович родился 18 апреля 1917 года в деревне Памаша ныне Новоторъяльского района Марийской АССР в семье крестьянина.

Учился в средней школе, работал в колхозе, зимой — на химическом заводе в Горьковской области.

С 1938 года - в Красной Армии. Участвовал в освободительном походе Красной Армии западных областей Украины и Белоруссии в 1939 году. Окончил школу младших командиров. С первых часов Великой Отечественной войны участвовал в боях на Юго-Западном фронте в составе 99-й стрелковой дивизии. На второй день войны был назначен командиром пулемётного взвода. С ноября 1941 года гвардии старший лейтенант Бастраков Г.Ф. командовал ротой автоматчиков 15-го воздушно-десантного гвардейского полка 4-й воздушно-десантной гвардейской дивизии.

Воин до мозга костей. Настоящий офицер и патриот. За годы войны награждён двумя орденами Ленина и орденом Отечественной войны 1-й степени. Он удостоен высшей степени отличия за воинскую доблесть — звания «Герой Советского Союза».

27 января 1944 года Г.Ф. Бастраков пал смертью храбрых у села Ивахны Монастырищенского района Черкасской области в боях за свободу и независимость нашей Родины.



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Бастраков Георгий Фёдорович, гвардии старший лейтенант, командир роты автоматчиков 15 воздушно-десантного гвардейского полка 4 воздушно-десантной гвардейской дивизии.

Представляется к званию Героя Советского Союза.

1917 года рождения, мариец, член ВКП(б). Участвовал в польской компании. В Отечественной войне с июня 1941 г., имеет 4 ранения. В

Красной Армии с 1938 года, призван Ново-Торъяльским РВК Марийской АССР. Ранее награждён орденом Ленина.

Адрес семьи: Марийская АССР, Н.-Торъяльский район, дер. Йошкар-Помаш.

Краткое конкретное изложение боевого подвига

За время боевых действий полка с 5.2.1943 г. тов. Бастраков проявил себя одним из лучших, мужественных и способнейших командиров рот.

Находясь в этой должности на Северо-Западном фронте, рота под командованием тов. Бастракова в момент сильнейшей контратаки немцев 28.2.1943.г. отразила её, уничтожив до роты фрицев, и спасла положение полка.

Возглавив танковый десант наших автоматчиков в районе ст. Поныри, ворвался в строй противника и лично броском гранаты уничтожил расчёт противотанковой пушки. В этом бою он был тяжело ранен в грудь.

Возвратившись из госпиталя 25.8.1943 г., тов. Бастраков вновь принял командование ротой. В боях у деревни Рубанка 14.9.1943 г. и у деревни Ржавец 16.9.1943 г. его подразделение, при отражении атаки немцев, уничтожило до роты солдат противника, а когда “КП” полка отделялось от наступающей лавины немцев до ста метров, тов. Бастраков, поднявшись во весь рост, с криком “Ура” увлёл роту вперёд и опрокинул противника в количестве батальона. В наступательных боях при форсировании реки Днепр и расширении плацдарма на правом берегу реки, действия Бастракова служили образцом отваги и преданности Родине.

Первой ворвавшись в деревню Губин, 3.10.1943.г., его рота, ведя уличные бои, уничтожила 37 фрицев. Враг опомнившись, пытался сдержать натиск наших автоматчиков, бросив в контратаку до 300 человек пехоты. Тов. Бастраков, осознав критический момент боя для полка, вырвался вперёд и ударом приклада автомата размозжил черепа двум немцам, а затем броском гранаты уничтожил ещё 5 вражеских солдат. Рота, воодушевлённая подвигом командира, стремительно ринулась вперёд и выбила немцев из деревни.

4.1.0.1943 г. батальоны, действующие у деревни Дитятки, не будучи прикрытыми с флангов, подверглись опасности быть окружёнными. Тов. Бастратов лично проявил инициативу, организовал боевое охранение, обеспечил выход наших батальонов из стана врага.

Вся тяжесть данной задачи полностью легла на плечи молодого офицера и тов. Бастратов с честью её выполнил. В этот день его ротой было отбито 7 контратак немцев, уничтожено 4 автомашины и 7 повозок с грузами противника. В последующих боях тов. Бастратов с 9 человеками на ширине фронта 800 метров 2 суток сдерживал контратакующего противника. Горстка храбрецов во главе с героем-командиром тов. Бастратовым отразила все контратаки врага, удержав за собой занятый рубеж. В этих боях тов. Бастратов лично уничтожил ещё 5 фрицев.

За проявление героизма во славу Родины, чёткости и умения воевать с количественно превосходящим противником, личную храбрость и отвагу достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Командир 15 воздушно-десантного гвардейского стрелкового полка. *Подпись*

Ходатайствуют о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”:

Командир 4 воздушно-десантной гвардейской стрелковой дивизии.

Командир 18 гвардейского стрелкового корпуса.

Военный Совет Армии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17.10.1943 года присвоено звание Героя Советского Союза.